
  

 VĚTA VEDLEJŠÍ NAHRAZUJE VĚTNÝ ČLEN        (CJ-08-17) 

- všechny druhy vět vedlejších se dají nahradit větným členem a naopak 

Udělej z věty vedlejší větný člen a oba urči.. 

Příklad: Líbil se mu ten svícen, co byl vyroben z mědi. (VV přívlastková) 

   Líbil se mu ten měděný svícen. (shodný přívlastek) 

1) Jel do hlubokého lesa, kde rostly vysoké duby. (VV přívlastková) 

 Jel do hlubokého lesa s vysokými duby.  (shodný přívlastek) 

2) Přišel, aby mu poděkoval. (VV příslovečná účelová) 

 Přišel kvůli poděkování.  (PU účelu) 

3) Viděl, kam ho odvážejí.  (VV předmětná) 

 Viděl jeho odjezd. (předmět) 

4) Zachránil ho, protože to byla jeho povinnost.  (VV příslovečná příčinná) 

 Zachránil ho z povinnosti.  (PU příčiny) 

 

 Udělej z větného členu větu vedlejší  a oba urči.. 

Příklad: Šel do komory pro vejce. ( PU účelu) 

   Šel do komory, aby donesl vejce. (VV příslovečná účelová) 

1) Měl jasně modré oči. (shodný přívlastek) 

 Měl oči, které byly jasně modré.  (VV přívlastková) 

2) Šel za svým srdcem. (PU místa) 

 Šel tam, kam ho srdce táhlo.  (VV příslovečná místní) 

3) Udělal to co nejrychleji.  (PU míry) 

 Udělal to, jak nejrychleji mohl. (VV příslovečná měrová) 

4) Pojedeme za tetou do Prahy.  (PU místa) 

 Pojedeme za tetou, která bydlí v Praze.  (VV příslovečná místní) 


